

La Voz de Menorca

Número suelto. 15 céntimos
Número atrasado. 20 »

Diario republicano desde su fundación

Año XXX — Número 9254

SUSCRIPCIÓN
En la Isla, al mes. Ptas. 2'50
Resto de España » 3'00
Extranjero, al año » 50'00

MAHON, MARTES 26 DE NOVIEMBRE DE 1935

REDACCION Y ADMINISTRACION
CALLE FERMIN GALAN, 21

Homenaje a don Francisco Juliá

Palma. — Con un esplendor inusitado tuvo lugar el domingo, el solemne acto de imponer las insignias de la Encomienda de Comendador de la Orden de la República con que fué premiado por el Gobierno el Excelentísimo señor Presidente de la Diputación y Jefe provincial del Partido Radical don Francisco Juliá Perelló.

El Círculo Radical vistió todas sus galas luciendo espléndidas iluminaciones y estando profusamente adornado con distinción y buen gusto.

Poco antes de empezar el acto, era ya materialmente imposible el poder dar un paso por sus vastos salones, invadidos completamente por centenares de personas entre las que ponía pinceladas de distinción y belleza el elemento femenino brillantemente representado.

Personalidades sin distinción de matices políticos y representaciones nutridas de todos los pueblos de la isla sin excepción se congregaron en el Círculo Radical, en magnífica prueba de adhesión y respeto a la rica personalidad del homenajeado.

En torno de la Mesa presidencial exquisitamente adornada con flores naturales, tomaron asiento el Excelentísimo señor Gobernador civil de la provincia don Juan Manent, quien tenía a su derecha al Presidente de la Diputación don Francisco Juliá, el Presidente del Círculo Radical don Juan Albertí Ricaula, el Vicepresidente del Comité Provincial don José Luis Piña, el Gestor provincial y alcalde de Manacor don Francisco Fernández, y el Director de «La Voz del Pueblo», don Pablo Espejo Varoto; y a su izquierda el Alcalde de Palma don Luis Ferrer Arbóna, Vicepresidente de la Diputación don Antonio Tuduri, Teniente Alcalde don Jaime Espases, Gestor municipal don Manuel Bennasar y el Secretario General del Partido don José Carmona.

Abierto el acto, el Alcalde de Palma como Presidente de la Comisión Pro-Homenaje, pronunció breves palabras de adhesión dando lectura a la infinidad de cartas y telegramas recibidos de entidades y personalidades que se asociaron al acto, concediendo a continuación la palabra al Excmo. señor Gobernador civil.

Comienza don Juan Manent su vibrante parlamento, dedicando frases de elogio al bello sexo que ha querido envolver en poesía el acto que se celebraba.

Lamenta, dice, que la afección que padece envuelta en una severa prohibición médica le impida poder leer un canto que merecen las cualidades morales y republicanas que adornan al señor Juliá.

Hace historia retrospectiva de lo que representaba el ser republicano treinta años atrás, y de las persecuciones y coacciones de que eran objeto los que sentían bullir en su pecho el noble ideal que les alimentaba, para que comprendan los jóvenes de hoy la entereza y el esfuerzo mantenido por el señor Juliá, para poder llevar a cabo su brillante labor de republicanismo.

Comenta la magnificencia y esplendor del acto que se celebra, dice, verdaderamente republicano, que sale al paso de las lenguas viperinas que obran en forma inconsciente.

Recuerda el orador sus luchas en

Menorca, desde la cual tenían puestos los ojos en su hermana mayor la dorada Mallorca, y al corazón latiendo a compás de quien consideraba un amigo aún sin conocerlo, el apóstol del republicanismo don Francisco Juliá.

Amigo Juliá, dice al hacerlos imposición en nombre del Gobierno de insignias de Comendador de la República con que han querido premiar vuestros servicios, una cosa he de deciros y es, que en la misma forma que podéis sentirnos honroso de pertenecer a esta Orden Republicana, ella lo está también de poder estrecharos en su seno.

Una gran ovación coronó las palabras del señor Manent, que se repite entusiásticamente por los asistentes puestos en pie, cuando el Gobernador coloca las insignias al señor Juliá a los acordes del Himno de Riego.

Hecho el silencio se levanta el señor Juliá siendo saludado con nuevas ovaciones y entusiastas vítores.

Basta, dice, un momento como el que me ofendais para olvidar todas las amarguras, todas las luchas y todas las decepciones en que pueda verse envuelto un hombre político que en todo momento ha hecho de la República un culto y de su bandera un ideal.

Yo recuerdo en estos momentos de honda emoción, aquellos otros pasados de amargura en que era despreciado por ciertos elementos por lo que era considerado un delito, el ser republicano, y vibra mi pecho de entusiasmo al contemplar ahora la espléndida cosecha de ideal que ha fructificado a la sombra de tantas persecuciones.

Hace historia de la situación política creada en la República, lamentando la existencia de tantos partidos cual capillitas que cada uno quiere encumbrar a un santo.

Suplica a todos la comprensión netamente republicana y patriótica, pidiendo no tome nadie el camino de odio, que sólo lleva a la destrucción moral de las fuerzas.

Se extiende en brillantes manifestaciones encaminadas a lograr la unión sincera de todos los buenos republicanos en momentos que pueden ser peligrosos y que requieren la máxima comprensión.

Agradece a todos el homenaje que le han ofrecido, en el cual va envuelta una noble demostración de cariño, herencia moral que dejará a sus hijos, a los que pide tengan siempre presente el acto que se está celebrando.

Una formidable ovación ahoga las últimas palabras del señor Juliá.

Servido un exquisito lunch, se inicia el desfile de personalidades y comisiones que estrechan la mano del homenajeado, renovando su amistad; desfile que dura largo rato.

Termina éste, y a los acordes de la orquestina, innumerables parejas se dedicaron al baile, reinando la animación y el bullicio hasta avanzadas horas de la madrugada.

Desde estas columnas nos complacemos en felicitar cordialmente al señor Juliá por la acertada distinción de que ha sido objeto.

por culpa nuestra, sino por razones que emanan de las elecciones del 19 de noviembre de 1933, en las que no triunfó una mayoría republicana.

» Nosotros — dice —, trajimos una minoría que contrastaba con la avalancha de diputados de derechas. Ante esta perspectiva, si queríamos seguir siendo fieles a la Constitución, sólo teníamos un camino a seguir: Atraer a la República a aquellos elementos que habían salido de las urnas con la denominación de antimarxistas. Como se necesitaba un jefe de Gobierno de entera confianza, el bloque fué posible, porque para contrarrestar la fuerza de esas derechas, existía la garantía del señor Lerroux. Aun cuando hemos tenido que transigir en determinadas cuestiones, teníamos la íntima satisfacción, y con nosotros todos los pueblos de España, de que en el Ministerio de Gobernación había un republicano sin tacha; en Guerra, un hombre radical; y en la Presidencia del Consejo, don Alejandro Lerroux que quieran o no es el apóstol de la República.

» Cuando miro a este Gobierno sin la presencia de nuestro jefe, me pregunto: ¿Debemos seguir prestándole nuestro apoyo, o estamos haciendo traición a nuestros propios ideales?

» Alguien me dirá que en el Gobierno se hallan radicales, pero están mediatizados por las derechas y para ellas han sido escogidos por el señor Chapaprieta.

» — Y conste — agrega —, que cuando digo esto, pienso en todo menos en la labor de Hacienda que realiza o intenta realizar el señor Chapaprieta.

» El Partido Radical, a mi juicio, debe definir su posición con arreglo a la situación de cada día. Cada día debemos lograr una trinchera más, pero no debemos retroceder aunque, como viene sucediendo desde noviembre del año 1933, seamos heridos por la espalda.

Seguidamente examina las conquistas del Partido Radical, y dice que ha sido el logro de las leyes laicas en la Constitución.

— Esos preceptos — agrega —, no pueden ser reformados con la ayuda del Partido Radical, y pensar en nuestra colaboración para esa reforma es pensar que en el partido Radical hay traidores.

Expone el programa del partido y dice que en él constan los principios autonomistas que defendió Pi y Margall. Queremos la libertad del hombre y no queremos, como los catalanistas, anteponer a la libertad ciudadana la libertad de la tierra.

Propugnamos por la autonomía del municipio y de la región. El Estatuto concedido por Azaña, con desconocimientos absolutos de lo que concedía, no está de acuerdo con las máximas del Partido Radical y, tampoco está de acuerdo con los postulados de Pi y Margall.

Seguidamente pasa a definir su pensamiento respecto a la política actual del bloque, y dice que será amigo del bloque hasta que se intente desvirtuar las esencias del régimen.

Asegura que deben estar seguros los militantes del Partido Radical, de que el jefe comparte las angustias que embargan a todos, y se muestra partidario de la inmediata convocatoria de una asamblea del Partido.

Una conferencia del señor Guerra del Río sobre "El porvenir del Partido Radical"

(De «La Vanguardia»)

Esta tarde dió su anunciada conferencia el ex-ministro, don Rafael Guerra del Río, sobre el tema: «El porvenir del Partido Radical». Entre el numeroso público que asistió, se hallaba presente el ex-subsecretario de Gobernación don Eduardo Benzo.

El señor Guerra del Río comenzó diciendo que daba la conferencia a iniciativa propia porque ha tenido por norma en su larga vida de republicano, y en los momentos de angustia, vacilación y peligro, confesarse ante el pueblo radical.

Considera decisivos para el Partido Radical los presentes momentos y dice:

«No me angustian los recientes acontecimientos, jaleados con fruición, porque tengo la convicción de que el Partido Radical se basta y se sobra para hacer justicia en sus hombres. Lo que ha llevado la vergüenza a mi ánimo, ha sido que algunos que se llaman republicanos, se hayan sumado a los monárquicos en este escándalo.

» Me indigna que se hayan hecho eco de esas falsedades hasta los que estaban a nuestro lado,

» En una ocasión ya expuse en el Parlamento la vergüenza que significaba para España esa lacra del juego, que amparaba el régimen caído. Yo dije que en España había gober-

nadores que se habían jugado la ofrenda en onzas de oro que hacían los reyes al apostol Santiago. En aquellos tiempos se jugaba en Barcelona bajo el mandato dictatorial de Martínez Anido. Se recaudaban ochocientos mil pesetas todos los meses, de las cuales cincuenta mil se destinaban a beneficencia, otras cincuenta mil se invertían en donativos a algunos periodistas y periódicos, y el resto para mantener las bandas de pistoleros que patrocinaba Arlegui. En la República eso no ocurre. No se si por tontería, o si por tolerancia, se jugó en San Sebastián durante tres horas y la República se ha levantado, e incluso algunas personas han dejado sus cargos.»

Dice que no ha sido el espíritu moralizador lo que ha animado a los directivos de la campaña contra el Partido Radical en el asunto del juego, sino los deseos de anular su fuerza y la de don Alejandro Lerroux.

El orador se extiende en consideraciones acerca de la labor histórica del Partido Radical y al analizar los momentos políticos presentes dice: «— El bloque gubernamental se resquebraja. Continuamente se modifica el Gobierno, se cambian su estructura y su orientación y si nosotros, que seguimos fieles a nuestras doctrinas izquierdistas, hemos colaborado con el bloque, no ha sido

Casino de Obreros de Unión Republicana

MAHON

Sábado 30 noviembre 1935. A las 9 noche

Grandiosa velada en el SALON TRIANON bajo el siguiente

PROGRAMA

- 1.º HIMNO NACIONAL por la orquestina «Marina Jazz».
- 2.º Se pondrá en escena por la Compañía de aficionados que dirige el señor Bellot, el precioso drama en catalán, en 3 actos, del autor Ignacio Iglesias, que lleva por título

La Mare Eterna

REPARTO: Marió, señorita Olives; Florencio, señor Bellot; Gabriel, señor Nin; Andreu, señor Perchés; Enganya, Amos, señor Buenaventura; Ros, señor Cardona; Llec, señor Callejas.

3.º GRAN DANCING denominado de LA FLOR a cargo de la aplaudida orquestina «Marina Jazz».

PRECIOS: Palcos y Plateas 4'00; Entrada caballero 0'75; Entrada señora 0'40; Butaca y Laterales sin entrada 0'25.

Los señores socios de las Sociedades domiciliadas en la Casa del Pueblo que deseen localidades, podrán encargárselas en firme, por no efectuarse sorteo, todos los días de 6 a 10 de la noche hasta el viernes; pasado dicho día si hubiera sobrante se venderá a los simpatizantes que lo soliciten.

Niños: Compad MICKEY

SERVICIO TELEGRAFICO

DE "LA VOZ DE MENORCA"

Madrid 25 a las 16-45.

recibido con gran entusiasmo por sus fieles.

Crónica Telegráfica

Las conversaciones comerciales franco españolas

Han terminado en París las conversaciones comerciales franco españolas.

Madrid 25 a las 23 30.

Política y economía

Del mundo oficial

El partido radical

Ayer se reunió la comisión reorganizadora y depuradora del partido radical bajo la presidencia de don Santiago Alba. Hoy se ha reunido nuevamente.

En ambas sesiones se ha tratado con amplitud y detenidamente del asunto encomendado a dicha comisión.

Hasta el momento no se ha dado referencia ninguna sobre la deliberación y los acuerdos relacionados con dichas sesiones.

Sigue la vista del proceso

Largo Caballero

La prueba testifical

Esta tarde ha continuado la vista ante el tribunal correspondiente de la causa seguida al ex ministro don Francisco Largo Caballero con motivo de la revolución de Asturias en octubre del año pasado.

Continuó el desfile de testigos y todas las declaraciones fueron favorables al procesado. Previamente citada compareció una hija del encartado. A propuesta del Presidente el tribunal aplicó la ley que en estos casos exime a la compareciente de declarar en una causa que se sigue al padre.

A las siete se suspendió momentáneamente la sesión. Prosiguió luego la vista del proceso y continuó el desfile de testigos.

La cuestión del trigo

Movilización del mercado

Las importaciones de 1932

El Comisario del Trigo ha entregado al ministro de Agricultura, señor Usabiaga, un plan declarado urgente y que tiene por objeto movilizar el mercado del preciado cereal.

En Teruel el ex-ministro don Marcelino Domingo ha pronunciado un discurso para defender su actuación como ministro de Agricultura, especialmente en lo referente a las importaciones de trigo que se decretaron el año 1932.

Vengan conferencias, una de tres

Algo inconcreto sobre gobernadores

La más reciente conferencia política

Noticias varias

El señor Sánchez Román recomienda la alianza con los socialistas

Anteayer, en el Palace Hotel de Madrid, durante el homenaje tributado a la Directiva del Partido Nacional Republicano, habló extensamente el señor Sánchez Román.

Expuso el panorama político actual, abogando en pro de una rápida transformación que restablezca el orden republicano y la legislación social mediante una devolución de las esencias republicanas.

Combatió la política económica del señor Chapaprieta y abogó por una estrecha alianza electoral con los socialistas.

Combatió la reforma constitucional, diciendo que solo la quieren los monárquicos. Estima que la reforma del artículo 125 implicaría mediante la flexibilidad de la Constitución la posible instauración de una Dictadura.

El Presidente a Burgos

El señor Alcalá Zamora ha marchado a Burgos acompañado de los ministros de Estado e Instrucción para asistir a la inauguración de la iluminación de la Catedral.

La combinación de Gobernadores reducida a traslados

El ministro de la Gobernación manifestó que mañana seguramente conocerá la combinación de Gobernadores que se limita por ahora a traslados entre los actuales.

La vista de la causa contra Largo Caballero ha comenzado

En el Palacio de Justicia comenzó ayer la vista contra el cabecilla socialista señor Largo Caballero.

Leído primero el rollo, procedió al interrogatorio comenzando después la prueba testifical.

Estimase que las pruebas son hasta ahora favorables al procesado. Presenciaron la vista los hijos del señor Largo Caballero.

La restauración en Grecia

Los monárquicos madrileños han de jado tarjeta en el Consulado griego para celebrar la restauración de la monarquía en aquel país.

El rey en Atenas

Ha llegado al puerto de El Pireo el nuevo rey de Grecia Jorge II. Ha sido

Inauguración de temporada

Como en años anteriores es costumbre, el Casino de Obreros de Unión Republicana inaugura el sábado próximo día 30, su actual temporada de fiestas.

Con muy buen acierto se ha contratado la aplaudida compañía de comedias «Plus Ultra» que con éxito indiscutible dirige nuestro amigo don Pedro Bellot. En esta primera velada se pondrá en escena el drama del genial autor catalán Ignacio Iglesias, «La Mare Eterna».

Terminada la representación de tan aplaudida obra, tendrá lugar un lucido baile, al que se le denominará de la «Flor».

La representación de la «Mare Eterna» despierta el natural entusiasmo entre los numerosos asociados. Después de largos años sin que la repetida obra se haya puesto en escena, la iniciativa de los directivos del casino la ofrece, como lo que es: una joya del teatro catalán, que también es nuestro.

Miles de artículos a 0'95

Juguetes y artículos para regalo

La Casa de las Medias

Nota comercial

Importación. — El vapor correo trajo ayer procedente de Barcelona y Alcudia, 61 toneladas de carga general, entre ella 126 sacos con maíz, 70 con harina de trigo, 50 con azúcar, 400 con cemento, 40 con desperdicios de goma, 25 cajas con jabón, 21 con vino y champán, 73 sacos con patatas, 19 con cebollas, aceite y otros efectos.

Casino La Unión

AVISO

Esta Sociedad juega el billete número 27.140 de la Lotería Nacional de Navidad.

Los señores socios que deseen alguna participación podrán adquirirla en Conserjería hasta el día 10 de diciembre.

Pasada dicha fecha se cederá el sobrante, si lo hubiere, a quien primero lo solicite.

LA JUNTA

D. Joaquín Todo Marí

SECRETARIO DE LA JUNTA MUNICIPAL DEL CENSO ELECTORAL DE MAHON.

Certifico: Que según resulta del acta levantada en el día de ayer han sido designados como vocales y suplentes para constituir la expresada Junta Municipal del Censo electoral de este término, durante el próximo bienio de 1936 y 1937, bajo la presidencia de don Florián Ruiz Cuevas como Juez Municipal, los señores que a continuación se expresan, en el concepto que respecto de cada uno se especifica.

PARA VOGALES

Don Gabriel Carreras Orfila, concejal. Antonio Vidal Villalonga, ex juez.

PARA SUPLENTES

Don Juan Bagut Aloy, concejal. Carlos Moysi Seuret, ex-juez.

Y para su publicación y con el fin de que quienes se consideren indebidamente postergados puedan reclamar en el término de diez días ante el señor Presidente de la Junta Provincial, libro la presente, con el visto bueno del señor Presidente.

Mahón a 23 de noviembre de 1935.— Joaquín Todo.—V.º B.º—El Presidente, Florián Ruiz.

Para cocinas económicas COK

Estufas tortugas y Salamandras COK

Calefacciones Centrales COK

El carbón más barato y de más caloría que no ensucia ni hace humo COK

REPARO A DOMICILIO

Para encargos Oficinas del Gas, Plaza Pablo Iglesias 19.

Una cifra fantástica que no admite comparaciones:

!!! 5.000.000 de clientes !!!

UNDERWOOD

Resistencia a toda prueba

Special Underwood

Maravilloso último modelo Asombrosos adelantos

UNDERWOOD

La máquina de escribir que más se vende en España y en todo el mundo

Agente oficial de Underwood:

EVARISTO CARDONA

GRACIA, 103

MAHON

Crónica local y general

Casino de Obreros de Unión Republicana

MAHON

Este casino juega el billete número

18.944

del sorteo que ha de celebrarse en Madrid el día 21 de diciembre de 1935.

Siendo dicho billete insuficiente para los socios que cuentan las Sociedades domiciliadas en la Casa del Pueblo, esta Junta Directiva desea de satisfacer a todos, ha resuelto hacer participaciones de dos pesetas y de una peseta, siendo las primeras para los socios de este «Casino» y del «Ateneo Popular» y las otras para los afiliados a la «Juventud Republicana» y su Sección Femenina, pudiendo cada asociado adquirir una participación de un precio u otro, siendo indispensable la presentación del carnet de la Sociedad a que pertenezca.

Horas de despacho de 6 a 10 de la noche, hasta el día 10 diciembre; transcurrida tal fecha las papeletas sobrantes, si las hubiera, se venderán a quienes primero las soliciten.

LA JUNTA DIRECTIVA.

Mahón 16 de noviembre de 1935.

Aprehensión de tabaco

El domingo por la madrugada fué apresado en el «camino de La Unión» por las fuerzas de carabineros y una pareja de la Compañía Arrendataria de Tabacos, bajo la dirección del teniente de carabineros don Miguel Vila, un bulto con unos cincuenta kilos aproximadamente de tabaco marca «Deliciosa» siendo detenido también el reo.

El bulto junto con el expediente redactado, ha sido entregado al representante de la Compañía Arrendataria de Tabacos, don Marcelino Mir Seguí.

De viaje

En el vapor correo llegaron ayer procedentes de Barcelona y Alcudia, el industrial don Vicente Mari Mari, el secretario del Juzgado de 1.ª instancia don Hipólito Suarez, don Francisco Mercadal Pons, y don Tomás Audi.

Toma de posesión

El sábado por la tarde tomó posesión del cargo el sargento de carabineros del puesto de Mahón don Pedro Castaños Esteban

Beneficencia

Don Rafael Olives Sintes, Concejal-Inspector de la Casa de Misericordia de esta Ciudad, ha recibido de una persona que oculta su nombre, la cantidad de diez pesetas, como donativo para los Establecimientos municipales de Beneficencia.

Muy bien por el generoso donante.

Las escopetas de caza

Habiendo recibido en esta intervención de Armas Cuartel de la Guardia Civil de Mahón, las nuevas guías de escopetas de caza, tengan o no licencia, todas tienen obligación de proveerse; de no hacerlo serán sancionados con una multa de 250 pesetas; finalizando el plazo el día 13 de Enero de 1936.

Importación de cerdos

Procedentes de Mallorca, fueron desembarcados ayer del vapor correo 13 cerdos cebados para el consumo público de esta ciudad.

Es la segunda remesa de la presente temporada de matanza de cerdos.

Sesión ordinaria del Ayuntamiento

Ayer se celebró, en segunda convocatoria, presidida por el Alcalde don Pedro Pons Sitges.

Asistieron los concejales señores Bosch Estrada, Olives Pascuchi, Olives Sintes y Pons Mesquida.

CASINO DEL CONSEY

MARTES a las 6'30. Sesión de Gran Moda

UN EXITO INVOLVIDABLE

LA PELIRROJA

EN ESPAÑOL. La más estupenda creación de la rubia JEAN HARLOW, secundada por UNA MERKEL, LEYLA HYAMS, LEVIS STONE y CHESTER MORRIS

Jueves: Gran programa: HAZTE RICO PRONTO y LA ISLA DEL MISTERIO, Sábado: EL ULTIMO RODEO y UN AMOR EN ESPAÑA un gran film de la UFA

SALON VICTORIA

SABADO: 6'30 y 9'45. DOMINGO: 3'30, 6'30 y 9'45. LUNES: 6'30 y 9'45

Tres únicos días de la mejor película española

Es mi hombre

El orgullo del arte nacional, debido al director BENITO PEROJO y a los artistas VALERIANO LEON, MARY DEL CARMEN y RICARDO NÚÑEZ

MUY PRONTO

CLAUDETE GOLBERT — SINFONIAS DEL CORAZON

ALGO MARAVILLOSO

TEATRO PRINCIPAL

EMPRESA COLISEUM

TELEFONOS: TAQUILLA 140.- EMPRESA 92

JUEVES DIA 28 DE NOVIEMBRE DE 1935

A las 6'30 SESION ESPECIAL

A las 9'45 SESION POPULAR

La grandiosa película

El poderoso Barnum

de cuyo personaje hace una maravillosa creación el formidable actor WALLACE BEERY

SABADO: La interesantísima comedia española ASEGURE A SU MUJER por Raoul Roulien y Conchita Montenegro.

TRIANON

MIERCOLES. Tarde a las 6'30. Noche a las 9'30. SESIONES ESPECIALES

PROGRAMA DOBLE DOS PELICULAS DOS

Entrada única 0'50

El drama de COW BOYS por KEN MAYNARD y su caballo TARZAN

DEUDA DE HONOR

VIERNES tarde. — Estreno: BARGAROLA, en español por Gustav Froelich

HOMBRE SIN NOMBRE



Es peligroso equivocarse.

Hay leche fresca de 1.ª, de 2.ª y de 3.ª clase, como hay también varias clases de leches condensadas.

NO HAGA VD. FALSAS ECONOMIAS! SU SALUD VALE MAS!

Compre siempre leche condensada

LA LECHERA

la más rica en crema, la más nutritiva, pura y sana.

de la prolongada serie que se celebran ha sido esta tarde en el despacho oficial de la presidencia. Esta vez se trata de una conferencia de tres.

A las cinco ha llegado el ministro de la Guerra, señor Gil Robles, que no faltó a ninguna de las entrevistas.

Vino luego el de la Gobernación, señor De Pablo Blanco, y seguidamente con el Jefe del Gobierno empezó la conversación política.

Cuando al salir el señor Blanco fué asediado a preguntas por los informados, les dijo: Hemos tratado el asunto de los gobernadores y han quedado acordados los traslados, pero la lista no se facilitará hasta mañana, pues está ausente el Presidente de la República que ha de sancionarla.

Chapaprieta habla también de los gobernadores

Se retira Gil Robles y va a su despacho. El Jefe del Gobierno está fatigado.

Cuando salió de la precitada reunión el Jefe del Gobierno dijo a los señores de la prensa que la lista de los traslados de los gobernadores les sería facilitada en el ministerio de la Gobernación.

Después de la reunión el señor Gil Robles marchó a su despacho del ministerio de la Guerra y trabajó allí un momento.

El señor Chapaprieta se dirigió a su casa y se acostó porque se encontraba fatigado. Al pasar junto a los periodistas se detuvo un rato y les dijo que la tarde carecería de interés político.

Volvió sobre el asunto obsesionante de los gobernadores y manifestó que le parecía incorrecto facilitar los nombres de las provincias de los traslados, cuando uno no tiene de ellos conocimiento el Jefe del Estado.

Ahí van unas tarjetas

Gente de orden que se desordena y alborota

Finura del léxico monárquico, una interrupción, agresiones, intervienen los guardias

Los elementos directivos del grupo denominado Renovación Española han dejado tarjetas... (el despacho recibido, de las 23 30, no dice donde).

León.—En el Teatro Principal ha celebrado un acto político aparatoso el sector denominado Bloque Nacional.

Pronunciaron sendos discursos los diputados señores Comín y Calvo Sotelo.

El señor Comín apeló a la brocha gorda, a la palabrería tabernaria y dirigió frases groseras, impropias de la más elemental educación, a los republicanos.

Un gestor municipal que estaba en el palco del Ayuntamiento no se pudo contener y exclamó: ¡esto es infame! A partir de este momento menudearon los incidentes violentos.

Los del requeté, los tradicionalistas y los cavernícolas todos, como fieras escapadas del cubil, invadieron el palco del Ayuntamiento y agredieron a los señores que allí estaban.

Al ver la cobarde arremetida entraron en el teatro los guardias y practicaron detenciones.

En su discurso el señor Calvo Sotelo trató la política de las derechas.

Un mitin de la Liga Catalana

Señalosa acata y respeta la República

Importancia de las próximas elecciones

En Figueras se ha celebrado un mitin organizado por la Liga Catalana Regio-

nalista. Intervino en el acto político el ex ministro de la monarquía señor Ventosa y en su discurso glosó los conceptos que a continuación se expresan.

Mientras impera una legalidad hay que acatarla. La República ampara a todos los ciudadanos.

Las elecciones próximas tendrán su importancia, una importancia decisiva porque se harán en unos momentos críticos para la República.

Toma de posesión del Gobernador de Cataluña

Pronuncia un discurso de circunstancias

Una intemperancia y un gran escándalo

Barcelona.—Se ha posesionado del cargo el nuevo Gobernador General de Cataluña señor Villalonga. Le dió posesión el Presidente de la Audiencia.

Del discurso que en catalán pronunció la primera autoridad de Cataluña son los conceptos que siguen:

Estoy aquí en virtud de una ley que establece un estado de excepción; ley con la cual yo no estaba conforme y que mi jefe político me autorizó para abstenerme de votarla.

Ahora, empero, cumpliré esta ley como buen ciudadano.

Después del discurso gubernamental del señor Villalonga, el diputado de el 'esquerra' señor Trabal que asistió al acto en el palacio de la Generalidad, interrumpió la ceremonia y dijo: La ley de excepción que acaba de citar el señor Villalonga no ha sido votada por ningún partido genuinamente catalán, Sereis, señor Villalonga, una autoridad al estilo y como continuación de las que nos mandaban en tiempo de los Borbones.

Se originó en este momento un escándalo enorme y el señor Trabal abandonó el salón acompañado por sus amigos.

El gobernador no quiso contestar al curso del señor Trabal.

Información mundial

Noticias, sucesos y menudencias

Los últimos choques de automóviles

Ferrol.—En la carretera de Betanzos chocaron dos autos de turismo. Seis heridos graves.

Málaga.—Choque de dos camiones automóviles en la carretera de Cádiz. Un herido grave y seis de menor consideración.

Vista de un proceso por homicidio. Declaraciones favorables y absolución

Sevilla.—Ante el tribunal y con intervención del jurado se ha visto la causa seguida a Manuel García Rodrigo como autor de la muerte del Secretario de la Asociación Patronal Pedro Caravaca.

El Fiscal solicitaba que se condenara al procesado a veinte y cinco años de presidio, pero las declaraciones de los testigos fueron favorables y el Jurado opinó que no era culpable el acusado, por lo que fué absuelto.

Llegada de don Jorge, salvas y saludos

Ha llegado a la Ciudad de Atenas el nuevo rey plebiscitario. La artillería hizo salvas y la multitud saludó a don Jorge.

El monarca vestía el uniforme de Almirante.

Un cazador de incautas

Les promete casa-se y ¡las estafa

Barcelona.—La policía ha detenido a Benito Pérez. Se le acusa de que fingía enamorarse de las muchachas deseadas de novio.

Una vez embobadas les hablaba de un próximo matrimonio, les pedía dinero para los gastos preparatorios y cuando las incautas habían aportado las pesetas el engañador se largaba en busca de una nueva estafa por el mismo procedimiento.

Detención de un extremista de cuidado

Armas, documentos, bombas y explosivos

Ubeda.—Ha sido detenido el extremista Antonio Méndez, Secretario de las Juventudes Libertarias, agitador de cuidado.

En el domicilio de Méndez se han encontrado armas, bombas de propaganda, ocho bombas y mucha dinamita.

Con este motivo se han practicado ocho detenciones en Torres de Perdigal.

Entrega de una bandera

Un ministro de viaje

Granada.—Se ha entregado solemnemente una bandera a la guardia civil.

Barcelona.—Ha llegado el Ministro de Obras Públicas.

Huída de dos gitanos y tiros

Teruel.—La guardia civil dió el alto a dos gitanos que huían y como no hicieron caso disparó aquella.

Resultó herido muy gravemente uno de los dos fugitivos llamado Vicente Díaz.

Banco de Menorca

Bolsa de Barcelona de 25 de noviembre de 1935

Franco cheque	48'35
Libras id.	36'30
Dollars id.	7'35
Liras id.	00'00
Interior serie A	81'00
Id. id. B	81'00
Exterior serie A	100'00
Amort. 5 p. 100 serie A 1927 libre	102'50
Id id B id id	102'39
Id id A 1928	100'25
Id id B id	000'00
Id id A 1931 (1920)	100'25
Id id B id	100'25

Cédulas Banco Hipotecario de España 6 p. 100	000'00
Cédulas Crédito Local 5 p. 100 Interprovincial	99'85
Cédulas Crédito Local 6 p. 100 Interprovincial	103'85
Obligaciones F. C. Norte 3 p. 100 Prioridad	54'15

Revista Deportiva Semanal Se vende en la Tipografía Mahonesa

Lámparas Super-Arga

última creación de

PHILIPS

El éxito enorme que esta nueva lámpara obtiene en todas partes, es debido a que sin aumento en el consumo, y sin perjuicio de la duración, se consigue una luminosidad notablemente mayor, gracias a su doble espiral y a la extraordinaria precisión de su fabricación.

Quién prueba la Super-Arga no quiere ya otra.

Pídase en todos los establecimientos del ramo o al

Depositario: Guillermo J. Orfila

Maquinaria - Plaza Pablo Iglesias, 13 y 14. - Mahón

Crédito Mercantil de Menorca

Bolsa de Barcelona de 25 de noviembre de 1935

Interior 4 p. 100 A	80'90
» » B	81'10
Exterior 4 p. 100 A	100'00
» » B	99'90
Amortizable A 1927	102'35
» B 1927	102'35
» 4 p. A	99'75
» » B	99'75
Obligaciones Norte Prioridad	54'00
Cédulas B. Hip. España 4 p. 100	97'75
Id. id. id. 5 p. 100	000'00
Id. id. id. 6 p. 100	111'75
Franco cheque París	03'00 a 48'35
Liras » Roma	00'00 a 00'00
Dollars » New York	00'00 a 7'34
Libras » Londres	00'00 a 36'30
Reichmarks Berlín	0'00 a 2'965

MONEDAS DE ORO	
Alfonosinos	245'00
Onzas y sus fracciones	245'00
Isabelinas	246'00

Banco de Menorca

Descontamos los cupones ven cimiento octubre de las Deudas Interior, Exterior y Amortizable cuatro por ciento. También descontamos los demás cupones de otros valores de vencimiento la mañana el destructor «Lepanto» al mando del capitán de fragata don Valentín Fuentes.

Niños: Comrad MICKEY

Noticias marítimas

Buques correos

Ayer a la una de la tarde proximate, amarró al muelle de Levante, el vapor «Jaime II» procedente de Barcelona y Alcudia con el pasaje, valija y carga. Antes había fondeado en aguas de Cala Figuera para descargar explosivos.

Saldrá esta noche a las siete para Barcelona.

Durante la travesía de esta a Barcelona el jueves por la noche un fuerte golpe de mar destruyó por completo la puerta de estribor que sirve de mamparo en la cubierta, se rompieron algunos cristales del puente, las lonas que resguardan del viento y una caja de madera que lleva en la proa.

Penetró agua en las bodegas a pesar de estar cerradas; el capitán dió conocimiento de las averías al llegar a puerto.

Los desperfectos están ya reparados. —Ayer debía salir de Ciudadela para Palma, el vaporcito «Ciudad de Alcudia»

Buques de guerra

El sábado salió para Alicante y Cartagena, el destructor «Almirante Ferrandiz» al mando del capitán de fragata don Marcelino Galán Arrabal.

—Procedente de Ceuta, llegó ayer por la mañana el destructor «Lepanto» al mando del capitán de fragata don Valentín Fuentes.

Amarró al muelle de la Base Naval.

Rompiendo el silencio que duraba ya algunos minutos, el soldado cogió de manos de Blanca las hojas del diario, las igualó cuidadosamente, se las guardó en el bolsillo y dijo:

—¡Vamos, valor, hijas mías! ¡Ya véis qué padre más valeroso tenéis! No penséis más que en el placer que experimentaréis abrazándolo, y recordad siempre el nombre del digno muchacho a quien debéis este placer, porque sin él, hace tiempo que vuestro padre habría sido muerto en la India.

—Se llama Djalma... No lo olvidaremos jamás— dijo Rosa.

—Bien, hijas mías. Estoy seguro de que no lo olvidaréis y de que siempre tendréis su recuerdo en vuestro corazón. Pero volvamos al viajero que fué a buscar a vuestra madre a Siberia. Un mes después de los hechos que acabáis de leer había visto a vuestro padre, en el momento en que iba a entrar de nuevo en combate con los ingleses y fué entonces cuando el general le entregó estos papeles y la medalla.

—¿Y para qué nos servirá esta medalla, Dago-

berto? —¿Qué significan las letras que tiene grabadas aquí encima?— dijo Rosa, sacándola de su seno.

—Hijas mías, esas palabras significan que deberemos estar en París, necesariamente, el 13 de febrero de 1832, en la calle de San Francisco, número 3.

—¿Y para qué?

una mesa, junto a la lámpara. Alargando el brazo hubiese podido tocarlo.

—¿Qué has oído?

—Como me habíais dicho que sólo pensase en el moral, solo recuerdo lo que se refiere a éste. El viejo decía que en él estaban sus papeles, las cartas de un general, su diario y su cruz.

—Bueno... ¿Y luego?

—Como me era difícil tener separado de los agujeros de los cristales el capote, se me escapó este... quise cogerlo y metí la mano, pero una de las muchachas debió de verla, porque gritó señalando a la ventana.

—¡Miserable! ¡Todo se ha perdido!—gritó «El Profeta», dominando por la cólera.

—¡Escuchad! No; no se ha perdido todo. Al oír la gritería, salté de mi escabel y me metí en la bodega. Como no estaba allí el perro, dejé la puerta entreabierta y oí que se abría la ventana, y a la luz vi que el viejo asomaba la lámpara por fuera. No vió ninguna escalera y como la ventana está a demasiada altura para que la alcance un hombre de estatura corriente...

—Habrá creído que era el viento, como la primera vez... Eres menos torpe de lo que creía. Ahora súbeme la vara de Fresno más larga y la manta roja.

—En seguida, amo.

En tanto Goliath ejecutaba estas órdenes, Morok

Noticias de todas partes

EL PRESIDENTE ROOSEVELT NO QUIERE INTERVENIR EN LA CUESTION RELIGIOSA DE MEXICO

Nueva York.—El presidente Roosevelt se ha negado nuevamente a apoyar toda investigación referente a la intolerancia religiosa en Méjico. Contestando a Martín Carmody, jefe de los Caballeros de Colón, que le pidió repetidamente interviniera en este sentido, el presidente ha declarado que las cuestiones religiosas son asuntos interiores de las naciones, y que una intervención de los Estados Unidos en cualquier sentido pudiera poner en peligro las relaciones pacíficas existentes entre ambos Estados.

ROOSEVELT TAMBIEN TIENE SU PROYECTO DE «RESTRICCIONES»

Washington.—El presidente Roosevelt ha propuesto la creación de un Consejo permanente en cada Estado con el fin de que haya un programa de economías para un período de nueve años, de acuerdo con el cual, el Gobierno federal pudiera ahorrar 26 000 millones de dólares que serían destinados a obras públicas.

EN LA ARGENTINA, EN UNAS ELECCIONES PARCIALES, MUEREN DE DISPAROS NUEVE MANIFESTANTES

Buenos Aires.—Con motivo de las nuevas elecciones para el puesto de gobernador de la provincia de Córdoba se

ha registrado en la plaza de Mercedes un sangriento incidente.

Un grupo de radicales intentó organizar una manifestación. La Policía intervino y se vió obligada a hacer uso de sus armas, resultando muertas nueve personas.

Entre las víctimas figuran un oficial de la Policía y tres agentes. Otros cuatro resultaron gravemente heridos.

CINCO DIAS ANDANDO Y ALIEN-TANDO DE CON FRUTAS

Benicarló.—El muchacho Francisco Año Arin, cuya desaparición de la casa paterna ha motivado hasta un motín en el pueblo de su residencia, ha sido encontrado por unos Mozos de Escuadra en San Andrés de la Barca, cerca de Barcelona. Se dirigió a esta capital a pie desde Benicarló.

La noticia de su aparición se ha recibido en Benicarló con gran júbilo. Un teniente de los Mozos de Escuadra interrogó al muchacho, el cual dijo que al llegar la madrugada del día 12 a Benicarló y no encontrar a sus padres esperándole en la estación (que ya tenían noticias de que regresaba a su casa, procedente del convento de los Padres Camilos de Rindepax), se dirigió a su domicilio, pero lo encontró cerrado, y le entró el temor de ser mal recibido. En vista de esto resolvió marchar a Barcelona, a hospedarse en la casa de una antigua criada de sus padres. Ha estado en camino cinco días, siempre a pie, durmiendo en despoblado y comiendo alguna fruta que encontraba de paso. El sábado por la noche se detuvo en Molins de Rey

y el domingo por la mañana reanudó su marcha. Se desorientó y tomó una dirección que lo alejaba en vez de apro-

La Voz de Menorca

Redacción y Administración: Fermin Galan, 21

Este diario admite toda clase de anuncios, remitidos, intercalados, etc., etc.



Para encargos: FERMIN GALAN, 21

Si dichos anuncios se han de publicar periódicamente se hacen descuentos sobre los precios de tarifa

EN INDIANOPOLIS SE ENVENENAN DOSCIENTOS CATORCE PRESOS

Indianapolis (Indiana).—Se informa que la mayoría de los 214 huéspedes de la prisión del distrito se encuentran enfermos con síntomas de envenenamiento, que se manifestaron en seguida después de la comida del mediodía. Los primeros síntomas de envenenamiento fueron observados en los prisioneros cuando volvían del refectorio y se dirigían a sus respectivas celdas.

EL ALMIRANTE JELICOE SERA ENTERRADO JUNTO AL ALMIRANTE NELSON

Londres.—El almirante conde Jellicoe, héroe de la Marina inglesa, que murió el miércoles pasado, será enterrado el lunes próximo al lado de los restos del almirante Nelson, bajo la cúpula de la catedral de San Pablo.

ximarlo a Barcelona, hasta que logró encontrarse en San Andrés.

EN SADABA, DOS JOVENES RIEN POR EL AMOR DE UNA MUCACHA Y, ADEMAS DE RESULTAR HERIDOS, INGRESAN EN LA CARCEL

Zaragoza.—Las autoridades de Sádaba comunican que en las inmediaciones del Salón Teatro de aquella localidad dos jóvenes, llamados Jesús Oliver Contre ras, de veintiséis años, y Victoriano Larrede, de veintitrés, quisieron ponerse en relaciones con una misma muchacha. Como, claro está, no llegaron a un acuerdo, la emprendieron uno contra otro a mordiscos y puñetazos, resultando los dos heridos en la cara, nariz y manos.

Después de curados, por orden del juez pasaron a la cárcel.

CUANDO EXAMINABA UNA PISTOLA SE LE DISPARA Y LE OCASIONA LA MUERTE

Guadalajara.—Cuando se encontraba en su domicilio manejando una pistola el capitán de Caballería don Donato San Juan Machin se le disparó el arma, resultando tan gravemente herido que falleció momentos después. Tenía treinta y ocho años de edad y era profesor de la Escuela de Huérfanos de Guerra. El suceso ha sido muy comentado por las grandes simpatías del finado.

CUARTILLAS

EN PAQUETES DE KILO AL PRECIO DE 100

LAS ENCONTRARA EN LA

TIPOGRAFIA MANDY 434

CASAS RECOMENDADAS

TINTORERIA CARMELO CARRERAS

LAVADOS Y PLANCHADOS EN SECO EN LA CALLE DE HANNOVER, 26 MAHON

CASA MURILLO FUNDADA EN 1869

FERRERIA BATERIA COCINA VIDRIOS PAPELES PINTADOS PINTURAS ESMALTES BARNICES BROCHAS PINCELES

Agencia-Depósito de la «International» Cia. Española de Pinturas marca HOLZAPFEL

PINTURA VERDE GARDENILLO La de más rendimiento y duración para embarcaciones y fachadas

RADIO CASTILLA La marca genuinamente española con sus formidables RECEPTORES 1936

11 Y MARGALL, 26 TELEFONO N.º 22

TIP MAHONESA

FERMIN GALAN, 21

SE HACEN TODA CLASE DE TRABAJOS DE IMPRENTA EN NEGRO Y EN COLORES. ESPECIALIDAD EN TRABAJOS COMERCIALES

entreabrió la puerta de la cuadra, miró hacia el patio y escuchó de nuevo.

—Aquí está la vara de fresno y la manta—dijo el gigante, bajando por la escalera con dichos objetos.

—Regresa a la bodega, súbete hasta la ventana y cuando el viejo salga precipitadamente de la habitación...

—¿Qué le hará salir?

—Saldrá. Lo demás ¿qué te importa? En cuanto el viejo salga de la estancia, abre la ventana, tira la lámpara y si haces el resto presta y diestramente, los diez florines serán tuyos. ¿Lo recuerdas bien todo?

—Sí, sí.

—Las muchachas estarán tan asustadas por el ruido y la oscuridad, que enmudecerán de terror. No es esto todo. El techo del cobertizo no está muy alto, el tragaluz del granero es de fácil acceso, y como la noche es muy oscura... en vez de penetrar por la puerta...

—Entraré por el tragaluz.

El gigante salió.

—Sí—se dijo «El Profeta» después de una larga pausa.—Estos medios son seguros. No debo dudar. Ciego y oscuro instrumento, ignoro los motivos de los órdenes que he recibido, pero teniendo en cuenta las instrucciones que me las acompañaban, así como la posición del que me las ha transmitido, se trata, sin duda alguna, de intereses inmensos. De

intereses—repitió tras una nueva pausa—que afectan a lo más grande, a lo más elevado que hay en el mundo. Pero ¿cómo esas dos jóvenes, casi por diosas; cómo ese miserable soldado pueden representar semejantes intereses? No importa—añadió—yo soy el brazo que ejecuta... y la cabeza que piensa y que ordena es la que debe responder de sus obras.

En seguida, «El Profeta» salió del cobertizo llevando la manta roja y se dirigió hacia la pequeña cuadra que ocupaba «Jovial». La puerta, que ajustaba mal, estaba apenas cerrada por un pestillo. Al ver al desconocido, «Aguafiestas» se arrojó sobre él, pero sus dientes fueron a morder las espinilleras de hierro y «El Profeta», a pesar de las dentelladas del perro, tomó a «Jovial» por la rienda, le envolvió la cabeza en la manta, para impedirle que viese y oyese, lo sacó de la cuadra y le hizo entrar en el cobertizo de las fieras, cerrando luego la puerta.

Después de haber leído el diario de su padre, las huérfanas quedaron, durante algunos instantes, calladas, tristes y pensativas, contemplando aquellas hojas amarillentas por el tiempo.

Dagoberto, asimismo preocupado, pensaba en su hijo y en su mujer, de los que hacía tanto tiempo estaba separado y a los que esperaba ver muy pronto.

es una marca mas"



HIJOS DE I. SINTES